SHANGLUO RIBAO

2022年6月14日 星期二 壬寅年五月十六 总第10020期 官方网站 www.slrbs.com 今日8版

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32

中国农业银行 商洛分行

面向三农 服务城乡

国务院办公厅印发《关于进一步推进省以下财政体制改革工作的指导意见》

新华社北京6月13日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步推进 省以下财政体制改革工作的指导意见》(以下简称《意见》),部署进一步推 进省以下财政体制改革的任务举措。

《意见》指出,省以下财政体制是政府间财政关系制度的组成部分,对 于建立健全科学的财税体制,优化资源配置、维护市场统一、促进社会公 平、实现国家长治久安具有重要作用。要以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,坚持 稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展 格局,按照深化财税体制改革和建立现代财政制度的总体要求,进一步理 顺省以下政府间财政关系,建立健全权责配置更为合理、收入划分更加规 范、财力分布相对均衡、基层保障更加有力的省以下财政体制,促进加快 建设全国统一大市场,推进基本公共服务均等化,推动高质量发展,为全 面建设社会主义现代化国家提供坚实保障。

《意见》提出,进一步推进省以下财政体制改革要坚持统一领导、全面

规范,因地制宜、激励相容,稳中求进、守正创新。《意见》明确了五个方面重 点改革措施。一是清晰界定省以下财政事权和支出责任。合理划分省以 下各级财政事权,明晰界定省以下各级财政支出责任。二是理顺省以下政 府间收入关系。参照税种属性划分收入,规范收入分享方式,适度增强省 级调控能力。三是完善省以下转移支付制度。厘清各类转移支付功能定 位,优化转移支付结构,科学分配各类转移支付资金。四是建立健全省以 下财政体制调整机制。建立财政事权和支出责任划分动态调整机制,稳步 推进收入划分调整,加强各类转移支付动态管理。五是规范省以下财政管 理。规范各类开发区财政管理体制,推进省直管县财政改革,做实县级"三 保"保障机制,推动乡财县管工作提质增效,加强地方政府债务管理。

《意见》强调,各地区、各有关部门要充分认识进一步推进省以下财政 体制改革的重要意义,把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来, 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",主动谋划,精心组织, 周密安排,推动各项改革任务落地见效。

贯彻省第十四次党代会精神

谱写商洛高质量发展新篇章

会议要求,全县各级党组织和广大党员干部要认真学习领

会会议精神实质,切实提高政治站位,把学习好、宣传好、贯彻

好省党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,把

稳住经济大盘作为当前压倒一切的中心工作,加强组织领导,

精心安排部署,迅速掀起学习贯彻热潮,确保把省党代会精神

传达到每一个党组织、每一名党员干部群众,把稳住经济大盘

工作要求落实到经济社会发展的各领域、各环节。要紧盯省党 代会报告中提出的"六个更高"和"八个方面"要求,紧密结合工 作实际,进一步细化责任、实化举措、具体化任务,努力把省党 代会确定的宏伟目标变成美好现实。要把贯彻落实省党代会 精神与建设"五个洛南"结合起来,纵深推进"三百四千"工程奋 力赶超行动,着力补齐基础设施短板,不断加快城乡建设、产业 发展步伐,以更大力度推动各项任务落实见效,推动高质量发

署学习贯彻落实措施。

展不断取得新突破。

建设,着力建设清廉商南。

镇安县

目、每一个地块。

6月6日,洛南县委常委会召 开第十四次扩大会议,专题传达学 习省第十四次党代会精神,安排部

(本报通讯员 闫伟锋 孙 杨)

6月1日,商南县委常委会召开扩大

(本报通讯员 代绪刚)

6月1日,镇安县委常委会召开第 十二次扩大会议,专题传达学习省第十

四次党代会精神,研究贯彻落实意见。

会议,专题传达省第十四次党代会精神,

安排全县学习宣传和贯彻落实工作。

会议强调,全县上下要把学习好、宣传好、贯彻好省党代会精

神作为一项重要政治任务,把省委提出的总体要求和县委提出的

培育"四大产业"、实施"五大工程"紧密联系起来,找准其中的内

在关系,贯通理解、一体落实。会议要求,全县上下要把贯彻落实

省党代会精神与打造"四大名城"、奋力谱写商南高质量发展新篇

章紧密结合起来,以更大力度推动各项工作任务落实。要聚焦一

产茶菌果、二产钒硅镁、三产康养游,狠抓高质量项目建设,聚力

培育"四大产业集群"、实现"六个百亿目标"。要常态化整治"五 乱"问题,统筹打好蓝天、碧水、净土保卫战。要扎实整改"两不愁

三保障"和安全饮水"回头看"问题。要加快推进县妇幼保健院迁

建等民生项目。要扎实开展以案促改,一体推进"三不"体制机制

会议要求,全县各级党组织和广大党员干部要把学习贯 彻省党代会精神作为党史学习教育的重要内容,精心安排部 署,迅速掀起学习宣传热潮。要把省委确定的目标要求与市、

县工作实际紧密结合,把贯彻落实省党代会精神与市党代会

精神紧密结合,紧扣全市"一都四区"战略目标,围绕全县"一

厅四地"发展定位,以更大力度推动各项工作任务落实。要纵

深推进"三四百千"工程奋力赶超行动,加大项目建设、招商引

资、产业发展、城乡统筹力度,持续提升城市品质、补齐基础设

施短板,努力为把商洛打造成为"西安后花园、中国康养城"贡

献镇安力量。精心筹备全省人居环境整治现场会和全市周末

现场会、重大项目半年观摩现场会,全力助企纾困,精准打好

"降、免、退、缓、贷"组合拳,着力促进有效投资,千方百计提振

消费,力保产业链、供应链畅通,坚持保障和改善民生,守住安

全发展底线,切实把政策措施落实到每一个企业、每一个项

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开扩大会议

研究部署自建房安全专项整治工作

本报讯 (记者 李 敏)6月 13日,市委常委会召开第十三次扩大会 议,专题听取全市自建房安全专项整治 "百日攻坚"行动开展情况汇报,研究部署 下一步重点任务。受市委书记郑光照委 托,市委副书记、市长王青峰主持会议。

会议指出,全市自建房安全专项整 治"百日攻坚"行动开展以来,各级各部 门积极响应、快速行动,取得了较好成 效。要继续深入学习贯彻习近平总书记 重要指示精神,认真落实全国自建房安 全专项整治工作推进视频会议要求和省 委、省政府工作部署,全力以赴抓好自建 房安全专项整治工作,切实保障人民群 众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

会议要求,要坚决落实"四套班子齐

上阵、以县为主抓落实、部门专班全力 上、依规稳妥抓重点"四项举措,夯实市 级四套班子领导包抓责任,积极督促指 导县区四套班子领导抓好任务落实,推 动自建房安全专项整治工作如期高质量 完成。要加强顶层设计,统一方案、统一 标准,明确操作方式方法,扭住重点攻 坚,进一步摸清全市房屋状况,逐一制定

整治方案、建立整治台账、明确整治措施 和时限,建立健全长效机制,坚决做到排 查到位、管控到位、整治到位。 要强化宣 传引导,及时通报工作进展,教育引导群 众积极支持自建房安全专项整治工作, 不断增强群众房屋安全意识,切实营造 浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。



6月11日,市 民在商州区沙河 子镇卧虎岭动物 园观赏黑天鹅。 近年来,该镇大力 发展休闲旅游产 业,打造的卧虎岭 动物园占地面积 约10亩,引进羊 驼、猴子、黑天鹅 等30多种动物,成 为市民休闲娱乐

(本报记者 杨 鑫 摄)

目

建设

质

本报讯 (通讯员 王正峰 郭 博)今年以来,丹凤县深入实 施"三百四千"工程奋力赶超行动,组 织开展"项目谋划、项目建设、要素保 障、招大引强、服务企业"五大攻坚行

动,推动全县经济社会高质量发展实 现新突破、开创新局面。

丹凤县围绕打造特色产业集群, 落实产业集群化发展"二十条措施", 实施山水致诚肉类精深加工、百年凤 驹 5000 吨葡萄酒生产等重点产业项 目65个,其中单体投资亿元以上项目 27个,形成农工贸旅一体化、产加销 服一条龙现代产业发展格局。围绕 解决"急难愁盼"问题,实施民生项目 35个总投资20.8亿元,扩建第一小 学,新建两馆一院一中心,在建的金 山养老公寓、县医院医技楼等项目年 内将投入使用,有效解决群众上学、 就医、养老等难题。围绕推进统筹城 乡发展,实施老旧小区改造、秦岭山 水乡村建设等项目34个总投资18.4 亿元,建设管理规范、宜居宜业的精 美城镇。围绕秦岭生态环境保护,实 施丹江百里生态长廊、重点区域绿化 等生态环保项目12个总投资6.9亿 元,绿色循环发展迈出新步伐。

为了高效推进项目建设,丹凤县 开展"项目建设攻坚年"活动,采取年 初公开承诺、每月调度推进、半年晾 晒评比、年终考核奖惩等方式,逐项 目现场解决用地、资金等难点堵点问 题。实行"六个一"包抓机制,推行项 目洽谈、签约、建设、投产全周期服务 机制,包抓县级领导全权负责推、责 任部门驻点服务抓、实施主体倒排工

期建,确保项目周周有进度、月月见成效。实行项目并联审 批、容缺受理等制度,全方位服务项目建设,目前争取土地 指标142亩,争取中央和省资金3.67亿元;县级领导带队外 出对接项目9批次,8个项目签约落户丹凤;召开银企对接 会2次,协调企业贷款2.18亿元。成立项目督查专班,深入 项目建设一线常态化开展专项督查,下发督查通报3次,交 办提醒问题12个,查处影响、阻碍项目建设的人和事3起, 追责问责5人,全力为项目建设保驾护航。

本周我市开启"烧烤"模式

局地最高温或达37℃ 晴热天气持续

本报讯 (通讯员 王 登)根据最新气象资 料分析,本周受高脊东移影响,13日-17日以晴天 到多云天气为主,商洛中南大部有35℃持续性高 温天气,其中16日-17日商南、山阳、镇安等局地 可达37℃以上。

市气象台特别提醒,当前正值"三夏"时期,

晴好天气有利于夏收夏种以及粮食晾晒工作。 但本周高温天气持续时间长且无明显降水,提请 民众注意做好防暑降温补水工作,户外活动做好 遮阳措施;另外近期商洛大部地区为中度到重度 干旱,相关单位需密切关注天气变化,做好旱涝 急转准备工作。



本报记者 李小龙 王江波

绿水逶迤去,青山相向开。

6月8日,走进商州区腰市镇江山村,一 条条平坦的柏油路向远处延伸,一座座干净 整洁的农家居所与家门口独具特色的"微景 观"相映成趣,一面面文化墙靓丽别致而富 有内涵,到处都是村里人乐享、城里人向往 的美丽风景。

走进农家小院,几名儿童正嬉戏打闹, 老人们在绿树掩映的村道边悠闲地唠着家 常,个个笑靥如花。68岁的闵菊霞在江山 村生活了大半辈子,之前一直渴望去城里, 随着江山村越来越美,她再也没有想要去城 里生活的念头。

"这几年村里变化太大了!"闵菊霞感叹 道,路宽敞了,院子美了,危房改了,游客多 了,商店有了,生活环境和收入不比城里差。

江山村村民的底气,来自于秦岭山水乡 村建设。

的现状,怎样在实现村庄环境大提升的同 时,保护好传统民居、突出地域特色和乡 村特点?江山村因地制宜,稳扎稳打,监 管并重。

村党支部书记刘力介绍,村上通过一 户一策,实现村民房屋风格统一的同时又 独具特色。改造时就地取材,将拆除的废 旧瓦片、陶罐以及沙土堆、老树根进行废物 利用,打造门前"微景观"。同时,积极发动 群众参与,共同打造秦岭山水乡村建设,达

江山之美,美在"颜值",美在"气质",美 在群众"心里"。江山村的村民从土里刨食 解决温饱到端着生态碗、吃上旅游饭,产业 升级转型让他们实现了华丽转身。

李海峰是江山村一处农家乐的老板,最 近几个月正在改造自家院落。2017年4月 份,乘着江山景区建设的东风,李海峰率先 在江山村办起了农家乐。

"景区开园以后,游客非常多,最多的时 候一天达到28桌,有二三百人在这里就餐, 平时也能达到十几桌。"说起农家乐的生意, 李海峰笑得合不拢嘴,"现在我准备把规模 再扩大一点,修建几间民宿,餐饮住宿一条 龙,将客人留在这里。'

绿水青山就是金山银山。村口700多 年的老核桃树,见证了江山村由曾经偏僻贫 穷的小山村到如今风景如画、游人如织的美 丽乡村的蝶变。它还将继续见证在秦岭山 水乡村建设中,江山村村庄的"颜值"与"气 质"不断刷新,村民生活品质稳步提高。

"江山村只是我镇打造全域秦岭山水乡 村的一个示范点。"腰市镇人大主席赵建文 表示,镇上将全镇分为江山景区旅游线路核 心片区、高速路沿线片区、洛洪路沿线片区

以及边远片区4个片区,正在按照第次推进

(本报通讯员 陈风军 纪宏兵)

的方式有序开展秦岭山水乡村建设工作。 据了解,今年以来,商州区紧扣"一都四 区"目标,聚焦"六清六治六无"要求,全面推 进秦岭山水乡村建设。截至目前,全区改造 厕所 4.7 万座,新建通组道路 290条 377.6 公里,整治院落3.7万户,清理河道180公 里,提升改造四大门户区房屋立面13万平 方米、高速沿线农房立面76万平方米,拆除 农村闲置危旧房屋3096户22.5万平方米. 整治农田地块2万多亩,建成秦岭山水乡村

示范村20个。 商州区农业农村局局长全韬满怀信 心地说:"下一步,我们将在巩固成效的同 时,突出打造五大重点流域,因地制宜、因 村施策,积极创建康养、旅游、宜居乡村 60个,倾力打造秦岭山水乡村升级版,为 商州区'五区'建设和全市打造'一都四 区'贡献应有力量。"



面对人均耕地只有1亩、山林近20亩